Gazi Üniversitesi Tıp Fakültesi Hastanesi Başhekimliği’ ne
Gazi Üniversitesi Tıp Fakültesi Hastanesi Başmüdür Vekili Arif Sezgin, 10.02.2012 tarihinde acil serviste görevi başında bulunan doktor arkadaşımıza sözel ve fiziki şiddet uygulamıştır. 

Daha önce Başhekimliğinizce yapılan açıklamada, kendisinin görevden alındığı ifade edilmişti. Oysa Arif Sezgin’in yalnızca vekâlet ettiği Başmüdürlük görevinden alındığı, ancak yürütmekte olduğu Müdürlük görevini sürdürdüğü ve yetkilerinin korunduğu görülmektedir.

Kendisinin Gazi Üniversitesi Tıp Fakültesi Hastanesi’nde böylesine yetkili bir görevde devam etmesi hekimlerde, özellikle asistan hekimlerde büyük rahatsızlık yaratmakta, onları yaralamaktadır. Konuyu yakından izleyen hekim kamuoyunun beklentisi hastanede değil, uygun göreceğiniz başka bir birimde görevlendirilmesidir. Nitekim 21 Şubat 2012 Salı günü Gazi Üniversitesi Tıp Fakültesi Hastanesi bahçesinde açıklama yapan Gazi Tıp Çalışanları bu talebi dillendirmişlerdir.

Buna göre Türkiye’de hekimler ve sağlık çalışanları arasında büyük rahatsızlığa sebep olan Arif Sezgin’in, ilgili hastanede değil uygun göreceğiniz başka bir birimde görevlendirilmesini talep ediyorum. Gereğinin yapılmasını diler saygılar sunarım.
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